



端午遇上高考

年中出游正好“捡漏”

端午节是上半年最后一个小长假，也是各地民俗活动集中举办的时期，所以端午节一般会形成一个出游小高峰。今年端午节假期的前两天（7日、8日），正巧与2019年高考碰在了一起。当端午遇上高考，对市民出游有何影响？旅行团价格高吗？机票、酒店涨得厉害吗？实际上，在年中这个时候出去旅游性价比蛮高。

1 部分市民出游意愿不高

记者从桂林高速公路管理处了解到，端午假期，高速公路不实行免费通行。“端午假期只有三天，一般自驾游还是以周边游为主，不过今年端午假期遇上高考，加上高速公路不免费，预计车流变化不大，整体保持平稳。”相关工作人员告诉记者。

市民杨先生说，儿子今年正好参加高考，所以自己不会选择出游。“往年的端午节我会带家人一起去周边玩，但今年情况特殊，肯定要陪着儿子，假期第三天估计就没什么活动了，所以整个假期干脆都不出去玩了。”

“90后”的梁女士表示，今年“五一”有4天假，已经把上半年的出游计划完成了。“五一假期长，当时我就去了香港、澳门玩，所以端午就不考虑出行了。”此外，她查询了一下天气预报，发现

端午期间以雨天为主，所以只能在家或者在市区和朋友聚会。“难得有休假，可能会和朋友出去看看电影，唱唱歌，或者玩玩游戏。”

家住五里店路的市民刘女士也是考虑到高考因素，而选择不出行。“好不容易遇上小长假，按照平时我或远或近都会出去玩一下，但是今年我选择好好在家里待着。”刘女士表示，高考最直接的影响就是交通。“不管是去哪个城市玩，都有学生在高考，一些路段可能是不能行车的，如果去玩可能就会耽误行程。”

此外，她认为少一个人出行，就少一份拥堵、少一份噪音。“我自己也参加过高考，明白这场考试的重要性，如果外面有一点点吵闹都会影响考试心情，所以我把旅游放在下一次长假了。”

2 旅行社收客不易 主推短线游

每年的4月到11月份是国内旅游的旺季，很多景区在这时候会实行旺季门票。但在这段时间里，6月份却成了一个特殊的“淡季”。

桂林和顺国际旅行社的工作人员李女士告诉记者，从5月底开始，基本就收不到6月份的客人了。“6月份是考试季，大家报团的热情并不高。”她说，去年端午节在高考之后，报名短线的人还有一些，但今年端午节正巧碰上高考，短线和长线都比较冷。“今年端午节肯定不如五一，而且比去年的端午节情况还要冷，不过现在来

咨询暑假游的人却比较多。”

李女士表示，能够收得到一些客人的线路，以8、9日出发的一日游和一些端午民俗线路为主。“本地景区、周边县城情况还行，比如三千漓、千古情、银子岩，还有一些一日游的避暑、清凉线路，但报名的人基本都是中老年人。”

港中旅(桂林)国际旅行社有限公司的秦女士也表示，6月份整体收客情况不是特别好，端午节他们主要推出一些短线游，比如海陵岛、凤凰古城、三峡、青岛等，基本在三四天内可以游完。

价格方面，今年旅行团端午节涨幅并不大。秦女士表示，长线游的价格与平时一样，并未上涨，而端午节的短线游涨幅基本也在10%左右，而“五一”这些线路的涨幅在20%左右。

李女士也表示，端午节周边一日游的价格基本在百元以上，国内短线游的价格与平时基本持平。

3 “高考房”抢手 机票价格不高

当端午假期遇上了高考，很多地方就出现了“一房难求”的景象，其中“高考房”预订火爆。

根据同程艺龙数据，5月份开始，北京、上海、广州等城市的学校周边酒店产品搜索量环比大幅上升，尤其是高考考点附近酒店。高考和端午节假期重合，使得一些重点旅游城市出现房源紧张，酒店整体价格预计也将上浮不少，包括广州、三亚、北京、深圳、上海、厦门、重庆、成都、东莞、昆明、苏州、南京、青岛、西安等。

美团发布的《2019端午旅游趋势报告》也显示，学校周边的热门酒店预订情况明显高于非学校周边，一些区域可能还会出现考生家长和游客“抢房”的情况，“备战高考”成为端午假期的重要话题。

秦女士表示，“高考房”对房价确实会有一定冲击，但

主要会影响自助出游的人，旅行团酒店价格变化不大。

火车票方面，记者查询6日和7日往贵阳、成都以及广东三个热门方向的车票发现，贵阳和广东方向的车票余票较充足，而成都6日的车票基本售罄，7日仍有余票，情况相较于“三月三”假期和“五一”假期要好一些。

今年端午节机票的价格也不高。昨日，记者查询国内多个热门目的地的机票价格发现，不管是6日还是7日，折扣依然比较低。如7日桂林至北京最低机票为533元(2.9折)，桂林至成都最低为595元(3.7折)，桂林至三亚最低为402元(4.2折)，桂林至西安最低为320元(2.5折)，桂林至上海最低为300元(2折)。

而在“三月三”和“五一”假期时，桂林到这些热门目的地的机票普遍高达八九折，甚至全价。

4 6月份出游性价比高

秦女士告诉记者，6月份是错峰出游的最佳时期。“如果有假期，不一定要选在高考出游，可以定在高考之后，不管是团费、机票还是酒店的价格也都是比较便宜的。”

她介绍，“五一”假期之后也有一些人选择错峰游，端午之后的错峰游更加划算，一些旅行社也会推出更低的特价。“高考结束之后，考生基本会在家等成绩，不会那么快出游，而6月底开始又是中小学、各高校考试季，真正的暑期高峰会从7月10日左右开始，所以从现在到7月10日出游性价比都比较高。”

她预计，到了暑假高峰期，很少会有特价团，不管是长线还是短线的价格都会比平时高出10%至20%，而一些最热门的地方，可能会达到30%至40%。

一名旅游行业业内人士提醒，端午节和高考碰在一起，一些城市有可能会堵车，所以在出行前一定要了解交通管制情况，考虑避堵路线。可以选择去一些自然景观游玩，避开高考高峰。

此外，该业内人士建议，端午节出游时如果恰巧到了学校周边，不要大声喧哗，也尽量不要选择开车出行，以免造成交通拥堵，给考生一个安静、舒适的考试环境。

记者林扬

通知

桂林两江国际机场员工关勇，本公司于2019年5月8日向您邮寄两份《报到通知书》，一份已被无故退回，一份已签收，并且本公司通过多种方式均联系不到您本人。为维护本公司合法权益，现发布公告，请关勇于2019年7月5日前回桂林两江国际机场人力资源部报到，协商处理后续事宜。否则，本公司将根据《劳动合同法》第三十九条第(二)款、《广西机场管理集团有限责任公司员工奖惩规定》第十一条第(六)款规定与您解除劳动合同关系，由此产生的法律后果将由您自行承担。

特此公告
广西机场管理集团有限责任公司

桂林两江国际机场
2019年6月6日